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M a r k t g e m e i n d e  D r ö s i n g  

 
 
 

PROTOKOLL 
 
 
über die Sitzung des Gemeinderates im Sitzungssaal der Gemeinde  Drösing am  
Donnerstag, dem 27. Juni 2013 19.30 - 20.30 Uhr 
 
 
 

Anwesende Teilnehmer: 
  Bürgermeister  Josef Kohl 

 Vizebürgermeister  Johann Becher 
 Geschäftsführender Gemeinderat  Johann Grunsky 
 Geschäftsführender Gemeinderat  Leopold Halzl 
 Geschäftsführender Gemeinderat  Richard Pöschl 
 Geschäftsführender Gemeinderat  Leopold Hitter 
 Gemeinderat  Petra Schön 
 Gemeinderat  Ing. Markus Hütter 
 Gemeinderat  Gerald Rischawy 
 Gemeinderat  Gerolf Halzl 
 Gemeinderat  Regina Assigal 
 Gemeinderat  Ing. Ernst Fradinger 
 Gemeinderat  Ing. Hubert Ringbauer 
 Gemeinderat  Mag. Gabriele Koubek 
 Gemeinderat  Wilfried Gaß 
 Gemeinderat  Mag. Dipl.Ing. Lilia Olchowa 
 Gemeinderat  Doris Kratky 

   Entschuldigt: 
  Gemeinderat  Ing. Herbert Gegendorfer 

 Gemeinderat  Ludwig Sitter 

   Nicht entschuldigt: 
 

   Vorsitzender:  Bgm. Josef Kohl 
 Schriftführer:  Ewald Strohmayer 

 
 
 
Die Sitzung war beschlussfähig und öffentlich. 
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Bürgermeister Josef Kohl begrüßt die Mitglieder des Gemeinderates sowie die Zuhörer. Die Sit-
zung ist öffentlich und beschlussfähig. 
 

Pkt.1: Entscheidung über Einwendungen gegen das Protokoll der letzten Sitzung 
Da gegen das Protokoll vom 11.3.2013 keine Einwendungen erhoben werden, gilt es als geneh-
migt. 
 

Pkt.2: Ansuchen Annemarie und Heinz Zhanial um Verpachtung Grundstück Nr. 1946/6 
Annemarie und Heinz Zhanial ersuchen um Verpachtung des Grundstückes Nr. 1946/6 im Ausmaß 
von 612 m². Anstatt der im Gemeindevorstand besprochenen € 100,-- sollen nur € 50,-- an Pacht-
zins verlangt werden. 
Antrag des Gemeindevorstands: Abschluss eines Pachtvertrages mit Annemarie und Heinz 
Zhanial lt. Beilage 1. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.3: Bericht des Prüfungsausschusses 
Am 19.3.2013 fand eine angesagte Gebarungsprüfung durch den Prüfungsausschuss statt. Es 
wurden keine Mängel festgestellt. Der Bericht des Prüfungsausschusses wird dem Gemeinderat 
zur Kenntnis gebracht. 
 

Pkt.4: Ansuchen Verschönerungsverein Waltersdorf um Subvention 
Der Verschönerungsverein Waltersdorf ersucht um Gewährung einer Subvention. 
Antrag des Gemeindevorstands: Gewährung einer Subvention an den Verschönerungsverein Wal-
tersdorf in der Höhe von € 800,--. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.5: Ansuchen Verschönerungsverein Drösing um Subvention 
Der Verschönerungsverein Drösing ersucht um Gewährung einer Subvention. 
Antrag des Gemeindevorstands: Gewährung einer Subvention an den Verschönerungsverein Drö-
sing in der Höhe von € 1.500,--. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.6: Ansuchen Kulturwerkstätte Drösing um Sondersubvention 
Die Kulturwerkstätte Drösing ersucht um Gewährung einer Sondersubvention in der Form, dass 
der Verein anlässlich des 15-jährigen Bestehens die Gemeindeeinrichtungen wie Veranstaltungs-
saal mit Küche, Garnituren, Bühne, Hütten und dgl. kostenlos benützen darf. 
Antrag des Gemeindevorstands: Gewährung einer Sondersubvention an die Kulturwerkstätte Drö-
sing in der Form, dass der Verein anlässlich des 15-jährigen Bestehens die Gemeindeeinrichtun-
gen wie Veranstaltungssaal mit Küche, Garnituren, Bühne, Hütten, einmalig kostenlos benützen 
kann. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.7: Zusatzvereinbarung zu EVN Lichtservice-Übereinkommen 
Am Verbindungsweg Dr. Balluch-Straße/Florianistraße soll zusätzlich ein Lichtpunkt neu errichtet 
werden. Dazu wird eine Zusatzvereinbarung zum Lichtservice-Übereinkommen mit der EVN abge-
schlossen. Die Kosten für den neuen Beleuchtungskörper betragen € 1.584,00 inkl. Mwst. 
Antrag des Gemeindevorstands: Abschluss einer Zusatzvereinbarung zum Lichtservice-
Übereinkommen mit der EVN lt. Beilage 2. Einstimmiger Beschluss. 
 



 Seite 3 GR 2/13 - 27.6.2013 
 

 
Pkt.8: Verpachtung Parkplatz Gasthaus Zobl 
Im Bereich des Hintereingangs beim Gasthaus Zobl kommt es immer wieder vor, dass die Zustel-
ler für das Essen auf Rädern nicht in geeigneter Weise einladen können, da diese Fläche verparkt 
ist. Als Lösung dieses Problems wird vorgeschlagen, eine Fläche im Ausmaß von ca. 5 x 5 m an 
das Gasthaus zu verpachten und als private Zufahrt zu kennzeichnen. 
Antrag des Gemeindevorstands: Verpachtung von 25 m² Gemeindegrund an Elisabeth Zobl zu 
folgenden Bedingungen: 

- Pachtzins € 20,--. 
- Laufzeit 3 Jahre, längstens auf die Dauer des Gasthausbetriebes. 
- Kennzeichnung der Fläche nach Absprache mit der Gemeinde. 

Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.9: Subvention Feuerwehrjugend 
Die Freiwillige Feuerwehr ersucht um Gewährung einer Förderung für die Jugendarbeit. Im Jahr 
2012 wurde keine Förderung ausbezahlt. 
Antrag des Gemeindevorstands: Gewährung einer Jugendförderung an die Freiwillige Feuerwehr 
Drösing für die Jahre 2012 und 2013 in der Höhe von € 2.000,--. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.10: Ansuchen Turnverein Drösing (Faustball) um Sondersubvention 
Der Turnverein ersucht um Gewährung einer Sondersubvention anlässlich des 40-jährigen Beste-
hens der Faustballabteilung. 
Antrag des Gemeindevorstands: Gewährung einer Sondersubvention an den Turnverein Drösing 
anlässlich 40 Jahre Faustball in der Höhe von € 500,--. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.11: Ansuchen Turnverein Drösing um Sondersubvention für Hallensanierung 
Weiters ersucht der Turnverein um Gewährung einer Sondersubvention für Sicherheitsmaßnah-
men in der Turnhalle. Für die Anbringung eines Prallschutzbelags auf den Hallenpfeilern und für 
den Einbau einer innenbündigen Türe wurde ein Angebot über € 9.750,-- inkl. Mwst. beigelegt. 
Antrag des Gemeindevorstands: Gewährung einer Sondersubvention an den Turnverein Drösing 
für die Hallensanierung (Hebung der Sicherheit) in der Höhe von 1/3 der Kosten nach Vorlage der 
saldierten Rechnungen. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.12: Festlegung von Richtlinien für die Gewährung von Sondersubventionen an Vereine 
Für die Vergabe von Sondersubventionen (Baukostenzuschüsse, Vereinsjubiläen) an Vereine gab 
es bisher keine Regelung bzw. keinen Grundsatzbeschluss des Gemeinderates. 
Antrag des Gemeindevorstands: Festlegung von Richtlinien für die Gewährung von Sondersub-
ventionen an Vereine: 
- Bautätigkeiten - 15 % der nachgewiesenen Baukosten - Höchstbetrag € 3.000,-- einmal jährlich. 

Für Projekte größeren Ausmaßes kann vom Gemeinderat eine höhere Förderung genehmigt 
werden. 

- Vereinsjubiläen (10, 25, 50 und 75 Jahre) - in der Höhe der jährlich zustehenden Subvention, 
wenn Jubiläumsveranstaltungen durchgeführt werden. 

Einstimmiger Beschluss. 
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Pkt.13: Verlängerung Ackerverpachtung 
Mit Gemeinderatsbeschluss vom 28.7.2010 wurden die Ackerpachtverträge bis 31.8.2013 verlän-
gert. Aufgrund der Entwicklung bei den Förderungsbestimmungen sollen die Pachtverträge um ein 
weiteres Jahr verlängert werden. 
Antrag des Gemeindevorstands: Verlängerung der bestehenden Pachtverträge bis 31.8.2014. Ein-
stimmiger Beschluss. 
 

 
Der Gemeindevorstand hat den Ankauf eines Fritters beschlossen. Vereine aus Drösing und Wal-
tersdorf können sich das Gerät kostenlos ausborgen. Es ist eine Kaution in der Höhe von € 50,-- 
zu hinterlegen. Bei Rückgabe in gereinigtem Zustand wird das Geld rückerstattet. 
 

GR Mag. DI Lilia Olchowa legt die Funktion als Leiterin der Kinder- und Jugendwerkstätte zurück. 
Weiters beklagt sie sich, dass bei diversen kulturellen Veranstaltungen keine Gemeindevertreter 
von Drösing anwesend sind. 
 

Nach der Sitzung soll die Situation der Straßenbeleuchtung im Bereich des Jugendzentrums be-
sichtigt werden. Es ist beabsichtigt den letzten zweiflammigen Lichtpunkt gegen einen 
einflammigen zu ersetzen und einen zusätzlichen Kandellaber aufzustellen. 
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 20.30 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung am   ............................................ genehmigt. 
 
 
 
 
 
 
  .............................................   ..............................................   
 Bürgermeister Schriftführer  
 
 
 
 
  .............................................   ..............................................   
 Gemeinderat (SPÖ)  Gemeinderat (ÖVP) 
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